

# 厉马秣兵早准备 冬季供水保畅通

——集团公司全面开展冬季防冻保暖行动剪影

**编者按：**为全力保障今冬供水安全，集团公司以“保障系统安全运行”和“降低灾害事故影响”为目标，以推进工程改造，确定供水模式，落实保暖措施，加强防冻宣传作为抓手，提前部署，多措并举，全面启动了冬季供水防冻保暖工作，确保在遭遇去年同等冰冻灾害天气的情况时：不出现不发生大面积低压供水现象；水表完好率97%以上；用户诉求24小时内有效应对。

## 未雨绸缪，大力推进供水设施防冻改造

上半年，集团公司就制定了计划，并安排技术人员进行了专项考察，及早启动了对供水设施的防冻保暖改造工程。

**改造管线200余公里。**改造或保暖供水管线200余公里，特别是对70余公里的裸露管线，集团公司通过多次防冻试验，最终确定了“橡塑管+PVC套管”的保暖方式，可有效防风抗冻。

**改造水表15万只。**对全区13万只埋地式水表，采取了黄沙覆盖保暖的方式；对2万只楼道嵌墙式水表，采取更换防冻玻璃或包扎保暖的方式。

**改造76个小区立管。**重点对老旧小区中材质仍是镀锌管等易破损材质的立管进行了改造，更换为PE管材，并外套保暖管。

## 严阵以待，全面提升灾害应急处置能力

为确保最大限度地减轻极端冰冻天气的危害和影响，集团公司把应急管理作为供水防冻保暖的一项重要工作来抓，切实不断完善应急管理机制，全面提升应急处置能力。

**储备水表4万只。**集团公司严格做好应急物资储备工作。重点落实水表的储备，目前已完成4万余只水表的采购。此外，还准备了伸缩节、弯头、铜接头等备品备件及麻袋、头灯、橡胶手套等抢修工具。



**应急热线24小时开通。**制定出台《冰冻灾害天气供水应急预案》，明确应急响应程序，强化应急各环节职责，保障维修热线24小时开通，抢修人员24小时备勤，在应对处理突发事件时，努力做到“派遣快、止水快、修复快、通水快”。

**应急培训850人次。**10月份起，分批组织850余名供水职工开展水表玻璃更换、水表拆装、管道安装、设施保暖等方面的业务培训，确保灾害来临时，能够全员出动，保障供水。

面的业务培训，确保灾害来临时，能够全员出动，保障供水。

## 进村入户，广泛宣传防冻保暖知识

今年，集团公司进一步加大防冻保暖宣传力度。除了利用报纸、广播电视、门户网站、微信公众号、短信等平台宣传供水设施防冻保暖知识，还组织抄表人员在

查抄水费过程中向用户宣传供水设施防冻保暖的基本常识，并进行示范讲解。对以往易发生水表冻裂的小区或村（居），专门组织力量开展宣传活动，通过分发宣传资料、陈列宣传展板、设立咨询台等形式，提醒用户做好供水设施的防冻保暖工作，截至目前，已累计发放宣传资料3500余份。

## 冬季用水温馨提醒

### 一、仔细检查水表前阀门。

检查水表前的阀门能否关紧，如果关闭不灵，请提早与我们联系，以便及时为您更换。

### 二、做好水管、水表和水龙头的防冻保温工作。

裸露在室外的自来水管，请用棉织物或麻布缠实，外层再用塑料膜包裹后扎紧；对水表箱内水管和水表，请用棉织物或黄沙塞实并覆盖，同时盖好水表箱盖；当气温降至零度以下时，在晚上睡前先将表前阀门关住，再打开水龙头放空自来水。

### 三、供水设施的解冻措施。

若水表、水管等遭遇冰冻，请使用热毛巾包敷，然后缓缓浇上温水，使水管逐渐解冻。切忌用开水或火直接冲泡、烘烤冰冻的水管和电表，以防水管、电表迸裂和损坏。

## 柯桥将建设供水第三通道

**本报讯** 为满足规划年限内（2016-2030年）的地区供水需求，提升供水安全性，柯桥区将新增供水第三通道。

此工程设计规模15万吨/日，起点为柯袍线与湖安路交叉口，终点为新二路

与兴滨路交叉口，给水管全长28公里，设计管径DN1000-DN1400，供水加压泵站一座，设计规模7万吨/日。其中柯桥段总长13.2公里，滨海段全长14.8公里，总投资2.44亿元。现阶段已完成可行性研究报告编制及工程（柯桥段）施

工图设计。

工程预计于2020年全面建成。届时，柯桥区将有第三条总管进行供水，总供水量将达到50万吨/日。

（恒通水务 宋祥）

## 12座排污泵站除臭设备安装完成

**本报讯** 截至10月底，排水公司已完成柯东、柯西等12座排污泵站的除臭设备安装工作，现已进入调试阶段，将有效减少泵站臭气对周边环境的影响。

2014年以来，排水公司已先后在蓝宝石等14座泵站安装了泵站除臭装置。目前已开始谋划2017年度泵站臭气治理工作。

（排水公司 孙琦）



## 微聚焦



11月5日，柯桥供水公司开展“水厂开放日”活动，20名柯桥日报全能小记者走进公司，了解自来水生产工艺，参观水质检测中心，并亲身参与了测试水样酸碱度等小实验。

（柯桥供水公司 平晶晶）



为助力全国文明城市创建工作，近日，水务青年志愿者到人流密集的路口开展“礼让斑马线”文明劝导活动。

（本报记者）



近日，集团公司成功举办了第九届“水务杯”职工羽毛球比赛和第三届“水务杯”职工乒乓球比赛。经过激烈角逐，绍兴水处理公司和滨海供水公司分获两项比赛的团体第一名。

（绍兴水处理公司 王东波）

## 集团公司供排水收费专项检查成效显著

**本报讯** 今年以来，集团公司财务资产审计部通过开展对供排水收费价格施行专项检查，有效提升了经营管理水平。

一是用水性质混合的用户得到全面整改。通过此次专项检查，供水公司对原来用水性质定性模糊的用户进行了重新核准，并及时与用户联系，电话联系

不上的用户派人上门去解释、沟通，取得用户的理解，整改工作顺利完成。二是供排水公司之间进一步加强了沟通协调。供水公司和排水公司对污水费带征用户进行了重新梳理，并完善操作流程，确保污水处理费不漏征，不多征。三是内部管理制度进一步得到完善。集团制订出台了《小舜江自来水带征污水

处理费的有关规定》、《绍兴柯桥供水有限公司水价管理制度》，细化了收费性质分类标准，明确了一系列操作流程。

截止到9月底，审计调整自来水带征污水处理费比上年同期增收29万元。

（集团财审部 赵国女）